

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 6 de Julio de 1.927.

Número 22.182

## Mucho nos satisface

Entre las muchas cartas que a diario recibimos, viene una por correo interior, que no publicamos, porque los conceptos e ideas que en ella se expresan los venimos exponiendo a diario en estas columnas. Pero apesar de ello no queremos dejar de mencionarla, porque en dicha carta se vierten amores patrióticos que nos placen sobre manera. Se conoce que la pluma que escribió dicha carta fué manejada sobre las blancas cuartillas por mano joven, y esto nos agrada aún más. En verdad, que es necesario que nuestra juventud se apreste a formar en filas vigorosas, que sintiendo un gran cariño por esta amada tierra, sepan desechar la indiferencia y apatía que suelen reinar entre los almerienses, y sacudiendo esas suicidas condiciones, vivan en un credo de ilusión y de labor, para llegar al engrandecimiento almeriense.

Precisamente ese es el tema casi diario que nosotros escogemos, para ir infiltrando poco a poco el resurgimiento de patriotismo, que dando firmeza a la voluntad, pueda vencer los obstáculos y dificultades que se oponen para el progreso almeriense. Luchar por este ideal de engrandecimiento no es una modalidad incolora, si no algo que nos atañe a todos. Vivir en un pueblo donde se enseñorea la prosperidad, es conseguir que ella repercuta en todos los sectores y en todos los individuos. Sin fijarse en esta gran verdad, parece que el laborar por los intereses generales es cosa que no afecta a los particulares.

Bien pueden fijarse en estos conceptos, tan verdaderos y claros como la diáfana luz del día, esos jóvenes de hoy, que ya por la moda de rasurarse hasta los mas viejos, no podemos como antes llamarles imberbes. Ellos representan la fuerza, la energía, y con fuerza y energía, poniéndola al servicio del resurgir almeriense es como se lograria llegar a ese sueño que todos los que amamos a nuestra Almeria, tenemos de verla salir de la actual situación y que la abundancia reine en todos los hogares y no tengan que decirnos que Almeria es la provincia mas pobre de toda Andalucía, como dijo en su discurso de

Sevilla el general Primo de Rivera, pues si efectivamente es cierta esa visión de miseria que da nuestra comarca a quien la visita, no es porque no tengamos elementos de vida, si no porque estos elementos unos vienen atrofiados por la falta de protección del Estado, y otros porque la red de intereses creados nos los detentaron, con grave perjuicio no solo para Almeria, si no para los intereses nacionales, que ni siquiera se tuvieron en cuenta.

Es indudable que Almeria progresa, pero es un progreso lento; no anda con paso firme y acelerado, tal como sus propias riquezas sin explotar lo piden y lo exigen. Si Almeria hubiese tenido hombres preeminentes que la hubiesen hecho poner a la altura que otros lograron en sus pueblos hace tiempo que habríamos desechado esa pobreza que hace consumir las mayores energías sin obtener los resultados favorables que se pudieran obtener en terreno abonado. Y no es solo la carencia de esos hombres cumbres, si no esa modorra con que viven las medianías. Si el esfuerzo individual no lograra estos santos ideales, muy bien pudiera conseguirlo el esfuerzo colectivo.

Son todas estas verdades tristes reflexiones, pero que nos deben servir para transformar nuestro carácter apático, haciéndolo más vigoroso; y formando empeño decidido para resolver los problemas que obstaculizan el desenvolvimiento de nuestras riquezas naturales y de la situación estratégica, que en otras manos hubiera ya hecho de esta capital y de su provincia una de las más importantes de España.

NOTAS ANTIGUAS

### Almería hace 45 años

6 de Julio de 1.882

Falleció la señorita Adela de Soria y Velazco, hija del general gobernador militar de la plaza don Manuel de Soria.

—Circuló la candidatura para concejales, formada por don Francisco Lanuza, don Antonio Morales Ordoñez, don Manuel García Soria, don Vicente Marcó, don

Salvador Campos, don Juan Benitez, don Nicolás Massa, don Manuel García, don Enrique García Cassinello, don Ignacio Gómez de Salazar, don José de Góngora, don Jerónimo Becerra, don Joaquín Ramón García, don Francisco Maresca, don José Soria y don José Rodríguez.

—El Gobernador civil decretó la destitución del Alcalde don

Antonio Blanes, regidor-interventor don Antonio Fernández Ruano, depositario don José Miguel Ortiz y secretario don Manuel Bachiller, todos del Ayuntamiento de Nijar.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.245,50 pesetas.

**Numero de ocho paginas**

### Nuestras crónicas

## FORJA DE IDOLOS

Tengo un amigo que no dejó pasar un día desde sus mocedades hasta ahora, ya a caballo sobre el medio siglo, sin protestar contra la fiesta taurina. Para él nada tan odioso, tan antipático, tan embrutecedor, como el culto al torero. Dentro y fuera de la plaza. Especialmente fuera.

El momento de la lidia, pese a su crueldad, pareciale aceptable. Tenia belleza. Lo irresistible era lo otro, el resto del rito. Los chalaos que llevan en la cartera el retrato del Microbio II, como si de la Deseada se tratase. La extensión dada por los periódicos a las reseñas de las corridas. El quedarse boquiabiertos al paso de un diestro de la serie A. El torero no debe estimarse si no como un servidor del público, encargado de distraerle. Jamás ha de elevarse a la categoría de idolo.

Cuando empezó el furor balompédico, nuestro héroe púsose a chillar como nunca. Allí estaba el antídoto. El vengador. A los cosas taurinos habiales llegado su hora. Las piernas vigorosas de los jugadores se encargarian de barrer el artilugio absurdo del flamenquismo.

A mi amigo le duró poco la alegría. Hoy truena contra los toros y contra el balompié. Halla menos bonito y gallardo dar patadas a un balón que lidiar un toro.

Los aficionados ya no llevan en sus carteras el retrato del Microbio II. Lo han sustituido por el del medio centro del «Bastero Club». Los diarios destinan tanto espacio al arte de Quesada, como al de Belmonte. Los peatones no se olvidan del riesgo de los autos porque pase Lalanda; pero si al divisar a Martínez. El fenómeno es idéntico, la pasión la misma. Los espectadores vociferan y arman broncas en las graderías de los Stadiums, como antes en los tendidos.

La masa no sabría vivir sin ídolos de fácil adoración. El ba-

lompí lo mismo que los toros proporcionan sin necesidad de preparación alguna, temas inagotables de conversación.

Hé aquí la médula del problema.

Cuando la profesión deja espacios de tiempo libres, hay que emplearlos en algo. El arte, la literatura, la ciencia, no interesan. ¿De qué hablar? Los retruécanos están en crisis. De política nada cabe discutir, pues no existe. ¿Entonces? Ahí está el balompié, manantial que no se agota, como antes estuvieron las corridas de toros. Sobre si son o no una misma cosa la verónica clásica y los actuales lances a la verónica, puede estarse discutiendo una tarde entera. Como si sobre es preferible el paso corto o el paso largo.

Luego, la precisión de ídolos humanos impone extraerlos de esta cantera. Sin ídolos nadie vive. Una fuerza instintiva obliga a postrarse ante seres de la misma raza. Llámase Hindenburg, Bethoven, Flambert, Zamora, Jose-lito o lleve nombre de mujer, el mecanismo psicológico es idéntico. Hambre de optimismo. Penuria de rutas de fé.

El aficionado es un creyente, un ilusionado. La calidad de la leña aportada a la hoguera es lo único que le distingue de los hombres de gran cultura. El fanatismo que un artista selecto pueda sentir por la figura de Leonardo de Vinci, es de idéntica urdimbre que el que hace extremecerse al partidario de Microbio II o al admirador del medio centro del «Bastero Club».

La cuestión puede reducirse por tanto a la calidad de la siembra de entusiasmos. El espíritu de quien se conmueve evocando la vida del pintor del San Juan, siempre será más apto para nobles ideales colectivos, que el de quien pone su veneración en el modo de chutar de Pérez ó López.

La figura de la semana

León Daudet, hombre de acción

Mas, no es esta labor de edad adulta, si no de infancia. Los viejos y gentes maduras acuden todavía a las plazas, los mozos van al Stadium, dándoseles una hoga de cómo torea en redondo el Niño del Motacarpó.

A la infancia hay que volver los ojos. Como es corriente la confusión entre educación e instrucción, para rato tenemos con el desfile de idólos de infima categoría intelectual, sentimental y estética.

DR. CÉSAR JUARROS.

POR UNA ALUSION

No queremos dejar sin contestar una alusión que nos hace don Fausto La Gasca, en el editorial de ayer en «La Independencia».

Está en un error al creer que al publicar, no todos los artículos que se nos envían, si no solo algunos, sea ello campaña contra la Cámara Oficial Uvera, sino deseo de defender a los productores y ánimo de mejoramiento de las orientaciones de dicha entidad.

Además, él mismo ha sostenido que la crítica es necesaria para enmendar errores. Y de ello dió buen ejemplo, haciendo campaña sostenida contra la Cámara y señalando sus defectos antes de entrar en ella. Después, claro está, todo le parecerá bueno.

Nosotros, ya lo afirmábamos, fuimos en los comienzos de esta institución benévolo, por temor a su descrédito y derrumbamiento, pero prometiendo variar de procedimiento a medida que se fortaleciera dicha entidad y fuera benéfica.

Aún suponiendo variación en nosotros, obedece a esos móviles. Su variación también obedece a los suyos, aunque muy distintos.

EL ATENEO DE ALMERIA

Pronto será un hecho la idea de constituir en Almería un Ateneo Científico y Literario.

Uno de estos días quedará definitivamente nombrada la Comisión organizadora del nuevo Ateneo, la cual se dividirá en dos grupos: «Comite de Acción» y «Junta provisional representativa».

El primer grupo estará integrado por jóvenes entusiastas, capaces de salvar los primeros escollos de la gran obra, y el segundo lo formarán personas respetables, de evidente significación social.

La Comisión organizadora del Ateneo de Almería, una vez recaudados los fondos necesarios en una suscripción, para la que ya se cuenta con muchos ofrecimientos, convocará la Asamblea constituyente que dictará las normas por que ha de regirse tan plausible centro de cultura.

Para estar bien informado,  
lea usted

«La Crónica Meridional»

León Daudet es, en verdad, una figura altamente interesante. Amigos y enemigos, izquierdas y derechas, han de reconocerle en Francia y fuera de ella un talento y una inventiva de que no todos serian capaces. Mentalmente, León Daudet es un hombre lo suficientemente listo para descollar entre la masa anónima de los desconocidos.

Pero el aspecto más resaltante de Daudet es el de hombre de acción. Sí; Daudet, hombre listo, intelectual, es, caso raro, un hombre de acción, un formidable hombre de acción. Por eso su figura se impone, resalta; por eso es hoy la actualidad en el mundo entero.

Es esta una virtud de que suelen estar exentos la mayor parte de los hombres de estudio, de los imaginativos. En España es, acaso, donde más se ha hecho sentir el dislocamiento existente entre los hombres mentales y los hombres de acción. Solo muy de tarde en tarde ha surgido en España uno de estos hombres mentales y de acción a un tiempo; y para uno que apareciese, ha sido preciso que viéramos cientos y cientos de hombres, unos imaginativos únicamente, y otros que solo sabían obrar.

Ejemplo: Costa. Costa fué, quizá el hombre más grande imaginativamente que se haya producido en los últimos tiempos. Pensador profundo, claro, de talento formidable, todo hizo prever un día en él, al regenerador de la patria; pero, por desgracia para él y para todos, Costa fué solo un pensador. No llegó a ser un hombre de acción. De haberlo sido, España hubiese cambiado profundamente, la vieja política habría desaparecido años antes del 13 de Septiembre, y muchos de los problemas que aun nos inquietan, estarían resueltos hace diez o doce años.

Ejemplos de hombres de acción tenemoslos también en España en gran cantidad, aunque en menor que de hombres imaginativos; pero hombres que ligen la acción con el pensamiento, hay muy pocos en la Península.

León Daudet, demostrado está, es un hombre imaginativo y, al

mismo tiempo, un hombre de acción. Como pensador no es un cerebro excepcional; pero para sobresalir por cima de muchos que tienen más talento que él, le basta con ser, a más de un hombre de un intelecto bueno, un hombre de acción formidable.

Todas las campañas sostenidas desde las columnas de «L'Action Francaise», lo acreditan como hombre decidido y enérgico. Acaso en algunos momentos parezca demasiado populachero; pero en realidad es únicamente un hombre de lucha, de pelea, de batalla.

A partir de la muerte de su hijo, el carácter, agresivo y un poco brutal de Daudet, se acentúa. Increpa, lucha, vocifera... Intenta encontrar lo inexistente, lo que solo podía desear hallar un espíritu hondamente conmocionado.

Le es imposible encontrarlo y se revuelve furioso contra la realidad, hasta dijérase que intenta deshacerla. Son unos meses de lucha trágica y, como resultado de algunas injurias vertidas, la cárcel.

La resistencia fué solo un alarde. Desde el primer momento sabía que era inútil; pero hombre de acción, no quería resignarse a ingresar en la prisión como un delincuente cualquiera. Promovió un escándalo, armó líos y más líos y al fin, cuando la cosa se ponía demasiado seria, optó por rendirse.

Después, en la mente de todos está lo acontecido. La burla despiadada de los «camelots». El director de la «Santé», el ministro de Justicia, el del Interior, el Gobierno en pleno.

Y conviene no olvidar que, tanto en Francia como en España, no hay nada que indigne tanto a las gentes como el ridículo, la burla de los demás.

A Daudet no es fácil lo detengan. Nadie sabe en dónde puede esconderse. Más escóndase donde se esconda, es lo suficientemente hábil para que la policía no lo encuentre, y para seguir publicando en su periódico, sin interrupción alguna, sus artículos irónicos, dejando malparados a todos

los gobernantes, jefes de policía y directores de cárceles.

La ironía es, en manos del jefe de los monárquicos franceses, un arma formidable. Sabe esgrimirla bien, tan bien al menos como su padre lo hiciera en las aventuras del malparado Tartarin. Es el arma que ahora emplea en sustitución de la otra—la violencia—que empleara cuando la muerte de su hijo y que tan malos resultados le diese.

Nosotros, espectadores alejados del foco de la contienda, podemos presenciaria con una libertad de prejuicios que los que están cercanos no están en condiciones de poseer. Visto con imparcialidad el asunto desde España, es grandemente burlesco. Es el espectáculo de un hombre listo que con la ayuda de unos cuantos como él, está luchando contra todo un Gobierno. Sus armas son únicamente la astucia y la ironía. Y contra estas armas está fracasando estos días todo el talento policiaco de los más sagaces discípulos de Sherlock Holmes.

JUAN DE MADRID

UNA CARTA

El monumento a Navarro y Rodrigo

El señor conde de Romanones, Presidente de la Comisión constituida en Madrid para auxiliar a la de esta capital, que gestiona la pronta erección del monumento al ilustre exministro don Carlos Navarro y Rodrigo, gran bienhechor de Almería, ha dirigido al Alcalde señor Rovira Torres una carta en la que le dice lo siguiente:

«La Comisión del monumento a Navarro y Rodrigo que aquí actúa bajo mi presidencia, está imprimiendo la mayor actividad a sus trabajos para reunir los fondos que aún faltan. Hemos recibido importantes donativos, y diferentes entidades han ofrecido enviar con su adhesión su apoyo económico proporcional.

He dilatado precisamente esta carta, para ver si se conseguía dejar las cosas en condiciones de que el monumento pudiera inaugurarse en el mes de Agosto, pero juzgo imposible que esto suceda porque el escultor Juan Cristóbal no puede concluir para esa fecha la estatua alegórica que está modelando, que más tarde ha de ser fundida en bronce.

Mi impresión personal, por tanto, es, que hasta el mes de Noviembre próximo no podrá realizarse el deseo de todos, por hallarse ultimados en dicha fecha todos los detalles.

Puede estar tranquilo de que la Comisión trabaja con el mayor entusiasmo, y confío en que quedará usted satisfecho de nuestra labor.

Tan luego como tenga algo que comunicarle a este propósito, me apresuraré a hacerlo».

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES. El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro iteras para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557.50
Medio billete.	» 282.50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero	

Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilár Martell, esquina a la de Rapites.—ALMERIA.

Número de ocho páginas

**VIAJEROS**

En el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» llegó ayer de Barcelona, el nuevo inspector de Emigración don Leopoldo D'Ozoville.

—De la misma población llegaron doña Dolores Tortosa y doña Josefa Matias.

—Han marchado a Buenos Aires, doña Natalia Medina Pérez y doña Isabel Diaz Medina.

—Ayer marchó a Málaga don Lans Conti Olsen.

**ENFERMEDADES DE LOS OJOS**

Y

**Anomalías de la visión**

Prof. García Duarte, Catedrático de la Especialidad.

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6, Hotel Simón.

**DEL PUERTO**

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

**DE ENTRADA**

Vapor español «Luchana», de Civitavecchia, en lastre.

Vapor idem «Roberto R», de Aguilas, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Reina Victoria Eugenia», de Barcelona, con 168 pasajeros de tránsito.

Pailebot «P. I. C.», de Barcelona, con carga general.

**DE SALIDA**

Vapor «Reina Victoria Eugenia», para Buenos Aires y escalas, con 217 pasajeros y carga.

Vapor «Roberto R», para Málaga, con idem idem.

Pailebot «Dolores», para Adra, con remolacha.

Pailebot «Fuenteventura», para Denia, con palma y cogollo.

Pailebot «P. I. C.», para Málaga, con carga general.

**VENTILADORES ELECTRICOS**

Vicente Aznar, Conde Ofalia, 30

**Noticias Telegráficas de la tarde**

**De nuestro corresponsal especial**

**De Marruecos**

Madrid, 5.

**Revista de columnas**

Comunican de Tetuán, que el Alto Comisario general Sanjurjo continua en Xauen.

Ha realizado una visita a Bab Tassa, revistando las columnas que mandan el general Souza, el coronel Mola y el teniente coronel Capaz, a los que felicitó por su acierto y éxitos.

**Campaña que termina**

Dicen de Melilla, que dentro de pocos días se terminará allí la campaña, pues sólo falta ocupar el monte de Tangaya, en donde se refugiaron los últimos grupos de rebeldes que huyeron.

Estos fueron acorralados por 20.000 hombres que sumaban las columnas y las tropas francesas que forman un contingente de 19.000 hombres, con 114 cañones.

Estas tropas llegaron al límite de su zona, dedicándose a construir pistas para facilitar el abastecimiento.

**Cabecilla sometido**

Se ha sometido el cabecilla Bufedani, juntamente con los

150 hombres que formaban su partida.

Todos ellos entregaron fusiles de nuevo sistema francés.

Bufedani se ha incorporado para operar a las órdenes del teniente coronel Capaz.

**No hay novedad**

Los últimos telegramas acusan que no ocurre novedad en toda la zona del protectorado y que reina buen tiempo.

**BOLSA**

Madrid 5.

**Cotizaciones**

Deuda 4 % interior . . . . .	69'00
Id. 5 % amortizable . . . . .	92'50
Idem 4 % idem . . . . .	00'00
Banco de España . . . . .	636'00
Español de Crédito . . . . .	000'00
Tabacalera . . . . .	200'00
Londres a la vista . . . . .	28'36
Paris a la vista . . . . .	22'95
Dolar . . . . .	5'84

**PROVINCIAS**

Madrid, 5

**Por raptar a la novia**

Telegrafían de Barcelona, que fué conducido al Juzgado de instrucción correspondiente el conocido boxeador Ciclone,

que estaba acusado de haber raptado a su novia.

Cuando prestó declaración Ciclone fué puesto en libertad.

**Regreso de peregrinos.-Una niña curada**

Dicen de San Sebastián, que han regresado los 4.000 peregrinos que fueron a Lourdes.

Entre aquellos dicen que figura una niña de cinco años, llamada Juanita Toledo Arnedo, que padecía tuberculosis y lesiones en la columna vertebral, estando hacia más de un año imposibilitada.

Añaden que introducida la niña en la piscina, se la llevó después ante la Virgen de Lourdes, rezando un rato y pidiendo su curación. Repentinamente, se levantó y comenzó a saltar y correr, completamente curada.

Cuando regresó la niña a San Sebastián, la reconocieron los médicos, certificando que la lesión estaba cicatrizada y la tuberculosis curada.

**Otro torero herido**

Telegrafían de Zaragoza, que un cablegrama recibido de Caracas, dá cuenta de que ha sufrido una cogida el diestro Morenito de Zaragoza.

Este tiene una cornada en el fermal con rotura, hallándose en estado gravísimo.

**Obra de un loco.--Mata a varias personas**

Se ha recibido un despacho de Orense, diciendo que en el pueblo de Daramontaos, un individuo llamado Anibal Gomez de 27 años de edad, sufrió un ataque de locura.

De pronto acometió con un cuchillo a su madre y a su novia, dejándolas heridas de bastante gravedad.

Después salió a la calle y mató a cuchilladas a dos ancianos que encontró e hirió a cinco vecinos.

Varios de estos ayudados por la Guardia civil, lograron detener al loco y maniarlo.

PERPEN

Lea usted 'La Crónica Meridional'



**D. O. M.**

**LA SEÑORA**

**D.ª ANA FORNAGUERA MARZOL,**

HA FALLECIDO A LOS 65 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS S. S.

**R. I. P.**

Su desconsolado hijo don Luis Puig Fornaguera; su hija política doña Matilde Peña; nietos don Luis, don Federico, doña Ana, don Pastor, doña Dolores y doña Matilde; hermanos, tios y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones, y asistan al jubileo que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia Conventual de Santo Domingo de esta Ciudad, mañana jueves, siendo la misa mayor a las 10.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Del Ayuntamiento

### Orden del día

Los asuntos puestos al orden del día para la sesión que esta tarde, a las cinco, celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

—Escrito de don Fausto Romero, consejero delegado de la S. A. Romero Hermanos (Agencia Marítima), interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 15 de Junio último, sobre liquidación de varias facturas por suministro de gasolina.

—Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente durante el mes de Julio de 1926.

—Oficio del Inspector de Emigración don Joaquín Cabronero, solicitando ser baja en el padrón de vecinos por haber sido trasladado a Madrid.

—Escrito de don Cecil V. Prince, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

—Escrito de los vecinos del Parque de Alfonso XIII, solicitando que la banda de música dé un concierto semanal en dicho sitio.

—Escrito de don José Ortega Barrios, solicitando la subvención de costumbre para las fiestas en honor de San Cristóbal y una pequeña suma para reparaciones en la ermita.

—Factura de don Juan Castillo Marquez, de 60 pesetas, por cal con destino al arreglo de la calle de la Medalla.

—Recibo del carrero Mariano Puga, de 75 pesetas, por varios portes.

—Factura de don Juan Rodríguez Martínez, de 108 pesetas, por material e instalación eléctrica en el puesto de socorro de Poniente.

—Expediente de concesión de

un horno en la casa número 15 del Paseo del Príncipe.

—Proyecto de bases para el ejercicio de la industria de limpiabotas en la vía pública.

—Acta de recepción de las obras de arreglo del piso en la carrera de Monserrat.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Moción de la Comisión de Festejos, proponiendo los que se han de celebrar en la feria próxima.

—Moción de la Comisión de Hacienda, proponiendo un proyecto de transferencia de crédito.

—Oficio del señor cura párroco del Alquíán, solicitando la subvención de costumbre para las fiestas en honor de la Virgen del Carmen.

—Expediente instruido en averiguación de las causas que motivaron la demora en la ejecución de obras en la casa número 115 de la calle Real del Barrio Alto.

—Propuesta de bases de la Comisión de Abastos y Mercados, para el régimen de la Pescadería.

## Juzgado Municipal

DIA 5

### Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Rafael Torres López y Nieves Bravezo Moreno.

DEFUNCIONES.—Manuela Colomera Moreno, de 26 años, de epilepsia; Rosalía García Terrés, de dos años, de enteritis aguda; Gloria Trujillo Rivas, de 25 años, de polio encefalitis superior agudo, y Segundo Peón Santana, de 9 años, de septicemia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

### Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—José Baños López, Luisa González García y José Murcia Sáez.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

## De Instrucción pública

### Dos nuevas escuelas

Ayer se levantó la correspondiente acta en el Ayuntamiento, de entrega por éste de locales para instalar las dos nuevas escuelas de niñas, concedidas por el Estado a nuestra capital.

Una de ellas se establecerá en el barrio de San Roque y la otra en el de San Cristóbal.

Firmaron el acta el Alcalde señor Rovira Torres, Inspector de primera Enseñanza señor Ferrer, arquitecto municipal e inspector municipal de Sanidad señor Martínez Limones.

Se ha dado cuenta al Ministerio de Instrucción pública, para que designe las maestras interinas que han de encargarse de dichas escuelas.

### Maestra interina

Ha sido nombrada maestra interina de Arroyo de Albalchez, de esta provincia, doña Glorvia Concepción Osuna.

## Necrología

Ayer mañana, con asistencia de numerosa y distinguida concurrencia, tuvo lugar el entierro de la simpática y joven señora doña Gloria Trujillo Rivas, esposa de nuestro amigo el Arquitecto municipal don Guillermo Langle Rubio, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en el número anterior.

Fué conducido el cadáver en una carroza tirada por cuatro caballos empenachados, depositándose muchas coronas de su esposo, familia e íntimos.

Las cintas fueron llevadas por don Fernando Gómez Talavera, don Serafin Torres, don Antonio Zabarán, don Antonio Oliveros, don Francisco Espinosa y don Antonio García Martos, y la presidencia la ocuparon el Alcalde

don Francisco Rovira Torres, don Angel Ochotorena, don Andrés Cassinello García, don David Estevan, don Cristóbal Romero Rivas, don Joaquín Arnau, don Manuel Navarro y don Fausto La Gasca.

Reiteramos nuestro pésame al señor Langle y demás familia.

\*\*\*

En nuestra capital falleció ayer el coronel jefe de esta Subinspección de Carabineros, don Gabriel Pujiola, que contaba con una brillante hoja de servicios. En su trato particular supo captarse muchas simpatías.

—Ha subido al Cielo, el niño Segundo Peón Santana, hijo del comerciante que fué de esta plaza don Segundo Peón Moreno.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

\*\*\*

En la iglesia de San Pedro se dijeron anteayer misas por el alma del ex alcalde de nuestra capital don Rogelio Pérez García, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

También ayer se aplicaron misas en el templo de Santo Domingo, por el eterno descanso de la señora doña Carmen Navarro Esteban, viuda de Romera, que falleció hace pocos días en la ciudad de Baza.

Hoy, en la iglesia del Sagrario, se aplicarán misas por el alma de la señora doña Emilia Izuardi Campana, madre política del comerciante don Juan Terriza Abad.

Esposj es, p um vos, g i:  
muz is, j-bón "himbo"  
Lo mejor y mas barao lo vende  
LA DROGUERIA Y PERFUMERIA  
**Eugenio de Busto**  
Calle de Granada, 35 y 37  
TELEFONO, 88



**¡Anémicas!**  
¿Queréis adquirir fuerza y buen color?

**A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud**

Este inimitable **Reconstituyente** estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas.

Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS SALUD**

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
Antes A. López y Compañía

**VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**  
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el magnifico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON** y el día 26 de Agosto, el magnifico vapor **REINA VI TORIA EUGENIA**

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos pagando un suplemento de ptas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el **ANTONIO LOPEZ** con escalas en Cadiz y Canarias.

**DIRECTO** para Barcelona, saldrá del puerto de Almeria el día 18 de Julio, el magnifico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura 2. bajo.

**Máquinas de escribir REMINGTON**

La primera en 1.873 La primera hoy

DISTRITO DE MÁLAGA, JAEN Y ALMERIA  
EMILIO CAMPOS, Granada, 42 y 44, p.al. — MÁLAGA.

Agente en Almeria:  
**Vicente de Burgos, Narvaiz 1.**

## De la provincia

### Un enlace

En Illar han contraído los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Carmen García Rovira, hija de nuestro estimado amigo el propietario y comerciante en frutas, don José García Casas, y don Antonio Cantón Carreño.

El nuevo matrimonio fué apadrinado por don Antonio Gómez García, empleado en la Compañía de Ferrocarriles del Sur de España y su señora doña Adela Cantón Carreño, hermana del novio.

Los invitados al acto fueron obsequiados con esplendidez.

Reciban los nuevos esposos nuestra felicitación, deseándoles una era de prosperidades.

## Jabones FERRER

Su AMARILLO EL ETANTE es especialísimo para lavar ropas de color, útiles de cocina, mármoles, etc., etc.

## FUTBOL

Ha causado gran satisfacción entre los aficionados a este deporte, la noticia que publicábamos ayer sobre el notabilísimo equipo oranés Sidi Bel Abbessien, que ha de visitarnos en la próxima feria, así como el propósito del Sporting de reforzar el equipo local con jugadores de renombre nacional.

Es de esperar que la afición sabrá recompensar estos esfuerzos, por proporcionarle dos tardes de gran futbol.

\*\*\*

El próximo domingo y en nuestro campo de deportes, se celebrará probablemente un notable partido de balompié entre el reserva del Sporting y el primer once del Almería Bote Club, que quedaron empatados el día de la presentación de este segundo equipo.

Se habla de la reaparición del notable defensa Gallarl, en las filas blanquirrojas.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

### Un incidente

Ayer mañana se celebró el incidente de apelación de causa del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre impugnación de honorarios.

### Juicios celebrados

En la Sala segunda se celebraron ayer mañana dos juicios de causas de los juzgados de Gergal y Purchena, por los delitos de allanamiento de morada y robo, quedando al fallo del Tribunal.

### Condenado

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 86 de 1925, del juzgado

de Gergal, condenando al procesado Juan Lao Hernandez, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas y pago de costas.

### Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 60 de 1926, del juzgado de Sorbas, contra Francisco Muñoz y otro, sobre disparo.—Abogados, don Manuel García del Pino y don Miguel Hernandez Cerrá; procurador, don Angel Vizcaino.

Sección segunda.—Vista de causa número 110 de 1925, del juzgado de Gergal, contra Juan Mesa y otro, sobre estafa.—Abogado, don Domingo Lozano; procurador, don Lorenzo Perez Gallardo.

## Del Gobierno civil

### Junta de Beneficencia

Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Beneficencia, despachando varios asuntos de trámite.

### Visitas

El Gobernador civil señor Huelin, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Francisco Moreno Campos, don Ramón Granados, alcaldes de Mojácar, de Vera y de Serón, primer teniente alcalde y secretario del Ayuntamiento de Serón, don Antonio Cuenca, don Rafael Ortega, don Gabriel Callejón y don Antonio Campoy Ibáñez.

## Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADA, AL SEIS POR CIENTO DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMOTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1872, para combatir la usura, es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo de interés a que opera el prestamista particular, el Banco lleva incluido la amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
- 2.º—Porque sólo desea cobrar su legítimo interés, y por tanto, no apremia con miras a la posesión de la finca, como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
- 3.º—Porque sus préstamos están exentos para el prestatario del pago del impuesto de utilidades.
- 4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola e industrial, así como la obra nueva o de reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo, que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
- 5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plaz corto.
- 6.º—Porque da valor a la propiedad, legitimando su tasación y haciendo más factible la compra-venta de la finca hipotecada.

### Toda España opera con el Banco Hipotecario

Para informes y detalles de operaciones, que se tramitan con toda actividad y reserva dirigirse a

### Angel Vizcaino González

Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.  
ZARAGOZA, 15.—PROCURADOR

## HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5

MADERA PARA BARRILES	CARBONES
OPORTO marca ALFREDO RODRIGUEZ,	CARDIFF, 1" Lista del Almirantazgo.
Gallegas superiores,	Antracita Cobbles cribada
Barriles con serrín.	FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

## CORREOS Y TELEGRAFOS

### Movimiento de estaciones

Han quedado clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Lloret de Mar (Gerona) y Albarracin (Teruel); también lo ha sido, debido a la interrupción de su línea, la estación telefónica municipal de Bolea (Huesca).

—Han sido abiertas nuevamente al servicio las estaciones telegráficas del Estado de Puente Caldelas (Pontevedra), Tremp (Lérida), Almendral (Badajoz) y Artesa de Segre (Lérida).

### El servicio postal aéreo Madrid-Lisboa-Sevilla

Ha sido creada una línea postal aérea, que, por ahora, realizará dos viajes redondos por semana entre Madrid-Lisboa, y un tercer viaje, también semanal, entre Madrid-Lisboa-Sevilla y viceversa.

Este servicio se ajustará al siguiente horario:

Salida de Madrid (lunes, miércoles y viernes), a las 9.

Llegada a Lisboa (id. id. id.), a las 13,15.

Permanencia en Lisboa 21 horas y 15 minutos.

### Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Isaias, Rómulo, Dominica, Lucía, Antonino, Severino y Dión.

El rito de hoy es doble mayor y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en San Sebastián. Mañana en San Roque.

### CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, Prima, Tercia, Misa solemne cantada con Diáconos, Sexta y Nona. A las cinco de la tarde Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración exposición, Santo Rosario y Salve cantada a la Santísima Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración Santo Rosario.

En las restantes iglesias y parroquias, misas por la mañana, y a la oración Santo Rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Fermín, Cirilo, Claudio, Metodio, Edda, Benedicto XI, Edilburga y beato Lorenzo de Brindis.

## Parraleros

Llegaron las pastillas y brochas para las marcas de barriles.

Se admiten encargos de marcas de cinc y cartulina, a precios módicos

Droguería EL CORAZON DE JESUS, Príncipe, 6.

## VENUS

Perfumería, corbatas, calcetines, artículos para regalos, etc.

oooo

Inmenso surtido en

## ABANICOS

PRECIOS ECONÓMICOS

## GUILLERMO HERRERA

Puerta Purchena, 4.  
ALMERIA

## DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA  
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6  
Conde de Ofalia, 22, pral.

## MOTORES "Crosley" DE ACEITES

desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

## Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

Madrid, 5.

#### Reforma de Justicia Municipal.—No se permiten reuniones

La ponencia encargada de hacer un estudio de reforma de la Justicia Municipal, ha terminado su labor, entregando el correspondiente informe al ministro.

Este, en vista de que algunos elementos a quienes afecta dicha reforma, pretendían obtener adhesiones para celebrar una Asamblea y elevar al Gobierno determinadas conclusiones, ha publicado en la «Gaceta» de hoy una Real orden negando permiso para celebrar dicha Asamblea u otro cualquier acto análogo.

#### Nuevos buques de guerra

Entre los presupuestos que someterá el ministro del ramo a la aprobación del Consejo, figura la construcción de diez buques y otros cuatro ya construidos por una casa italiana.

Los barcos que se construirán tendrán dos de ellos treinta mil toneladas, cuatro veinte mil y los otros cuatro quince mil, y los que se adquirirán en Italia serán entre doce y catorce mil toneladas.

La entrega de éstos podrá hacerse inmediatamente y la construcción de los diez primeros se calcula que invertiránse 18 meses.

#### Sobre la Asamblea Nacional

Por exceso de ocupaciones, no han podido reunirse los ministros señores Ponte (don Galo) y Callejo, para tratar del proyecto de la Asamblea Nacional, pensando terminar su estudio en el mes actual y en Agosto próximo, no anticipándose nada hasta que examine el Consejo dicho trabajo.

Como los señores Ponte y Callejo han comenzado a recibir peticiones de entidades y

corporaciones particulares que desean se les incluya en la Asamblea, ambos advirtieron que el realizar su labor es meramente informativa, sin tener atribuciones para nombramientos ni designación de personal.

#### Vallellano se querrela

El ex Alcalde de Madrid señor conde de Vallellano, se ha querrelado por injurias contra parte de la prensa, por haber dicho que ha repartido dividendos entre el Consejo de Administración del Matadero, a título de supuestos beneficios.

#### Regreso del Rey

El día 19 regresará de Londres a Madrid, el Rey don Alfonso, saliendo enseguida para San Sebastian.

Probablemente para esa fecha se encontrará en esta última ciudad, toda la familia real.

#### Uno que se retira

El célebre diestro Sanchez Mejias, se ha retirado definitivamente del toreo.

Dicho espada ha licenciado a los que formaban su cuadrilla.

#### Abogado fiscal

Ha sido nombrado Abogado fiscal de la Audiencia provincial de Almería, don Alfredo Muñoz del Castillo.

#### Entrega de una Medalla

Las Sociedades Hispano-Africanas han entregado a la duquesa de la Victoria una Medalla, honor que se le ha concedido por la intensa labor que lleva realizada en los hospitales de sangre.

#### En el Supremo de Guerra

Se ha celebrado hoy en el

Consejo Supremo de Guerra, la vista de la causa seguida contra el teniente de infantería de la reserva, don Enrique Acosta, acusado de haber cometido anomalías administrativas.

El Consejo de guerra ordinario le condenó a diez años y el fiscal del Supremo se ha conformado con reclamar el descubierto y castigarle a una multa.

#### Un mando

Al coronel de Caballería don Procopio Pignatelli, le ha sido concedido el mando del batallón de Cazadores de Alcántara.

#### Un banquete

En el Palace Hotel se ha celebrado hoy un banquete en honor de los señores que han asistido al Congreso de la Prensa Latina.

Presidió el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

Se pronunciaron varios discursos, uno por el señor Callejo el que excitó a continuar laborando por la cultura de los pueblos latinos.

#### Una asamblea

Ha terminado la Asamblea de fútbol, llegándose a una fórmula.

El juego del campeonato comenzará el 22 de Enero.

#### Nota oficiosa.—Es mucho el trabajo

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha entregado hoy a la Prensa una nota oficiosa.

Dice en ésta que para encauzar la labor atrasada, suspende las audiencias durante los meses de Julio y Agosto.

Pide además que no se le escriba, salvo en casos que sean para asuntos de vital interés público, porque a las cartas de recomendaciones personales no acusa recibo siquiera.

Añade que a pesar de las doce horas diarias que destina al trabajo, se le ha acumulado mucho de éste y que para despacharlo se ausentará unos días, llevándose los expedientes que requieren sereno estudio y son incompatibles con las visitas.

#### Clausura del Congreso de la Prensa Latina

Presidida por el señor Primo de Rivera, se ha celebrado esta tarde en el Senado la sesión de clausura del Congreso de la Prensa Latina.

Pronunciaron discursos los señores Palacio Valdés, Gay (don Vicente), Marfil (don Mariano), Waleff y Francos Rodríguez.

Al terminar éste su discurso, se levantó el señor Primo de Rivera y lo abrazó, haciéndosele una ovación extraordinaria.

El señor Primo de Rivera hizo grandes elogios del señor Francos Rodríguez, el que actuó en la vida pública con esquisita honradez. Se congratuló del entusiasmo que reinó en el Congreso, formulando votos por la cordialidad de las naciones que estaban representadas.

Aprobáronse las conclusiones formuladas y se dió el Congreso por terminado.

#### Salida de escuadrillas

Las escuadrillas de aviación de Getafe, salieron hoy formando seis grupos.

Recorrerán distintas provincias, realizando al mismo tiempo ejercicios.

#### Traslado del cadáver de Gavira

Esta tarde, desde la capilla de la plaza de toros, fué trasladado a la estación del Mediodía, el cadáver del infortunado diestro Enrique Cano (Gavira).

Crema de chocolate, crema de mantecado, bizcochada helada. Granizadas de limón, leche, café, avellana tostada, café con leche, y la exquisita

Horchata de chufa líquida

Servicio a domicilio.

Teléfono 2-5-8

Café Colón

El féretro fué llevado a hombros por los que formaban la cuadrilla de dicho difunto difunto.

Este ha anunciado que renuncia definitivamente a hacer la travesía.

**Otro vuelo**

Desde Río Janeiro cablegráfían diciendo que el teniente don Camilo Andrade, con el apoyo de aquel Gobierno, está preparando un vuelo directo entre Brasil y Europa.

**Del extranjero**

Madrid, 5

**Encíclica del Papa**

Dicen de Roma que el Papa publicará en breve una encíclica concretando la doctrina de la iglesia sobre el nacionalismo y advirtiendo a los fieles contra las desviaciones de los espíritus nacionalistas en los tiempos presentes.

**Cardenales enfermos graves**

Se ha agravado el cardenal Peroni, hallándose en estado desesperado.

También se halla gravísimo el Arzobispo de Palermo cardenal Gualdi.

El Papa les ha enviado su bendición.

**Comunistas a la cárcel**

Telegrafían de París que el comunista Cochin en unión de otros cuatro compañeros, se ha constituido en prisión en la cárcel de Santé.

La Cámara ha aprobado la moción pidiendo se libertara a Cochin hasta terminar las sesiones, cumpliéndose enseguida el acuerdo.

**¿Será una estratagema?**

Dicen de Lisboa, que ha ampliado su declaración Juan Albiso, afirmando que era coautor del asesinato cometido en la persona del señor Dato.

La Policía sospechó que se trata de una estratagema para conseguir su intradición a España.

No se ha podido obtener más ampliaciones de las declaraciones de Albiso, porque se ha encerrado en un mutismo grande, declarando la huelga del hambre.

PERPEN

**A. Ramirez Sánchez**  
MEDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS.  
Obispo Orberá, 24

**FOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Espejillos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Rigodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico  
**REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA**

**GACETILLAS**

**Para los programas**

La Comisión de festejos ha aceptado un dibujo hecho por la joven Maria Cañadas Carreño, alumna distinguida de la Escuela de Artes y Oficios, trabajo que servirá de portada en los programas de mano anunciadores de las próximas fiestas.

También ha aceptado otro dibujo del notable pintor almeriense señor Moncada Calvache, cuyo trabajo acompañará al de la señorita Cañadas Carreño.

**Para un Congreso**

La Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, ha verificado su incorporación para el primer Congreso Nacional Cerealista, que ha de celebrarse en Valladolid en Septiembre próximo.

**Varias denuncias**

Han sido denunciados por la Guardia civil, Andrés Plaza Sanchez, José Rodriguez Garcia, José Fernandez Vargas, Manuel Bravo y Agustin Fernandez, unos por infringir el reglamento de carreteras y otros por pastoreo abusivo.

**Choque de automóviles**

En el kilómetro 11 de la carretera de Venta del Olivo a Berja, han chocado los automóviles de la matrícula de Almería, números 1074 y 340, conducidos, respectivamente, por los choferes Ramón Casas Perez y Francisco Rodriguez Casado.

Los dos vehiculos resultaron con desperfectos, no ocurriendo desgracias personales.

**Detenciones**

Por estar cazando con escopetas, sin la correspondiente licencia, ha detenido la Guardia civil, en término de Tabernas, a Antonio Granados Rosa, y en Pechina a Juan Palenzuela Rueda.

**Emigrantes**

Ayer tarde zarpó de este puerto con rumbo al de Cádiz, el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», embarcando 49 emigrantes.

De estos dos se dirigen a Montevideo y 47 a Buenos Aires.

**Ganado abandonado**

En el barranco del Collado, término de Escullar, ha encontrado la benemérita ocho ovejas y dos carneros, cuyos animales se hallaban abandonados, no pudiéndose averiguar quien fuera el dueño.

El ganado está depositado en la Alcaldía de Escullar.

**Bebe y no paga**

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Celedonia Solbas Solbas, que un individuo llamado Nicolás Llobregat, vecino del pueblo de Alicún, consumió en la casa de la primera, varias botellas de cerveza por valor de 30 pesetas y además rompió un juego de cristal para agua, negándose a abonar el gasto y los daños.

**Se alquila**

Garage para tres plazas, en la calle de Marin, 22. Razón: Guzmán, 2.

**Para una misión científica**

En el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que ayer visitó este puerto, viajaba el Padre Bodes, director del Observatorio del Ebro, que desde Barcelona se dirige a Buenos Aires para desarrollar una misión científica.

**Billete extraviado**

Se le ha extraviado un billete del Banco de España, por valor de 50 pesetas, a Ana Benavides Aguilar, la que dió cuenta de ello a la Comisaría de Vigilancia.

**Marido "cariñoso"**

Por la Guardia municipal ha sido detenido José Dominguez Martinez, de 28 años de edad, de oficio ebanista, por haber «acariciado» con un bastón, a su esposa Isabel Barastegui, causándole lesiones de pronóstico reservado.

**De la prisión**

Ayer ingresaron en esta Prisión provincial, Eduardo Parra Ortega; Manuel Galindo Hernandez y José Domingo Martinez.

Fueron ayer puestos en libertad, Delio Barranco Pierra, Francisco Lopez Pellón, Octavio Garcia Pérez, Diego Molina Gonzalez, Miguel Iglesias Orland, Francisco Pérez Mateos, Antonio Fernandez Martinez, Francisco Rodriguez Clemente, José Antequera Lirola, Andrés Ruescas Dominguez, Juan Galera López y Sebastian Garrido Fernandez (a) Rey del Charlestón.

La existencia de ayer quedó en 68 hombres y 5 mujeres.

**LOS GRANDES VUELOS**

Madrid, 5

**Después de un accidente, renuncia al vuelo**

Comunican de Honolulu, que el aviador Grace, que intentaba realizar la travesía del Pacífico en un vuelo desde Honolulu a San Francisco, se ha visto obligado a regresar, porque al amarar el aparato se destrozó, resultando ileso dicho aviador.

**ELIXIR ESTOMACAL**  
de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíbase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

# Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los trotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma en la alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podría soportarla los estómagos debilitados. - Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

**De venta en todas las farmacias y droguerías**

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO

Preguntad a los señores  
medicos y practicantes por el

## Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO HENENSE - Jaén

## LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35 - MADRID.

### OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

### DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el maximun de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

## LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, Apartado 6 35. - MADRID.

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMACENES: ANDÉN DE CORTA, 46

ESTRELLA DORADA



La Cerveza



## Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

# WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: R A P I D A S. A.  
Avenida, 9 Apartado, 738

BARCELONA

Pídause catálogos ilustrados que se envían gratis

Cure los golpes.



heridas,  
contusiones,  
caídas etc.  
con

AGUA OXIGENADA  
"VOLCAN"

BLANQUEA LOS DIENTES, DECOLORA EL CABELLO  
- INSISTA EN LA MARCA "VOLCAN" -

AGENTES:  
J. URIACH & C<sup>o</sup> S. A.  
BRUCH 49 - BARCELONA

Para estar debidamente informado, lea usted este diario, decano de la prensa almeriense